

ТРИБУНА

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 233 (8816) Четверг, 4 декабря 1997 года В розницу цена договорная

ДЕНОМИНАЦИЯ - НЕ ГОЛОД. ПЕРЕЖИВЕМ

Девочка Аня со скрипкой в одной руке и целлофановым пакетом в другой пришла в торговый центр "Ярославн", чтобы выполнить мамин заказ: купить буханку хлеба.

Достала по привычке четыре тысячи рублей: в ценник для этого посмотрела ей не потребовалось. У девочки в голове, наверное, в этот момент звучала музыка, а тут мы со своей прозой: как она думает, между нынешними четырьмя тысячами и январскими четырьмя рублями можно поставить знак равенства?

Юная покупательница растерялась, но все же попыталась решить головоломку.



ОТВЕТ шестиклассницы оказался следующим: хлеб с первого января будет стоить дешевле. В школе, наверное, за неверный счет поставили бы ученицу "двойку", но мы огорчать ее не стали - не всякий взрослый разберется в чехарде цифр. Мы, например, в одном магазине застали комическую сцену, когда несколько продавцов никак не могли произнести в уме простейшее математическое действие: зачеркнуть три нуля в четырехзначной цифре, чтобы определить цену товара, по которой он будет продаваться с первого января.

Чтобы привыкнуть к новой стоимости, нам дали срок, равный одному месяцу. С этой недели в магазинах можно увидеть ценники, на которых стоят и нынешняя стоимость, и будущая. Причем рядом с рублями соседствуют копейки - опять в карманам будет звенеть мелочь. Торговле привыкать к ней будет тяжелее, чем покупателям, - уж очень не любит она возиться со сдачей. Да и мы "мелочиться" отвыкли - отказываемся порой от 100-, 200-рублевых купюр, когда продавцы говорят, что таких ассигнаций у них нет.

В "Ярославне", как сказала товаровед Т.М.Вакаева, новые ценники были вывешены в те сроки, какие определил губернатор округа. Пришлось "попотеть", вода чернилами - продуктовый ассортимент огромный, а промышленных товаров еще больше.

В магазинах, что на Черном Мысе (бывшие горьковские), новые цены во вторник

еще только писали. В принципе менять тут, может быть, ничего и не стоит. Например, что нового можно внести в ценник, на котором стоит знак - "9,0". Говорят, что это старая цена и означает она девять тысяч. Не похоже, скорее, это девять рублей. И как раньше торговая инспекция не заметила, что ценники оформлены неверно?

В большинстве киосков в ценники еще не вносили изменений - когда до них дойдет дело у проверяющих?

Но пора и о духовной пище подумать - за ней мы отправились в книжный магазин "Кругозор". Там можно торговать полиграфической продукцией по новым ценам хоть сегодня - были бы новые деньги. В ценниках старые цифры написаны одним цветом, новые - красным, чтобы бросались в глаза, выделялись. Продавцы тут наделены психо-

логическим чутьем, говорят, что запоминаемость в этом случае выше.

На полках - изобилие книг на все вкусы и на разный достаток. Кому-то том за 300 рублей (будущая цена) не покажется дорогим, а другой останется до вольным, купив фантастическую повесть "Кольцо вокруг солнца" всего за рубль. Произведения плодотворного Виктора Доценко, который "выдает нагора" криминальные истории про Бешеного, будут стоить без трех нулей 22 рубля за штуку. И только "Любовь Бешеного" выйдет чуть ли не в два раза выше. С чего бы это?

Зрительно думаю, научимся до конца месяца определять старые и новые цены, но путаницы все равно не избежат. Страх у покупателей перед грядущей деноминацией не заметили. Супруги Дегтяревы - Мария Алексеевна и Василий Константинович полагают, что они ничего не потеряют и не приобретут. Если бы пенсию оставили в нынешнем размере, а цену в тысячу раз снизили - вот тогда бы они восприняли жизнь наступила бы райская. Увы, этому не бывать.

- Чего мы только не повидали в этой жизни, - сказал В.К.Дегтярев. - Голод 1946-47 годов пережили. Деноминация не страшнее его.

Устами этого человека глаголет мудрость.

Зоя СЕНЬКИНА.
Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Социальная защита северян - в центре «высокого» внимания

Сургут вновь избран местом, где будут обсуждаться вопросы социальной защиты населения нашего округа.

На семинар-практикум через несколько дней съедутся представители городов и районов региона, руководство округа. Во встрече примут участие также А.И.Осадчих, заместитель министра, И.В. Лебедев, начальник департамента Министерства социальной защиты и труда РФ, представители аппарата правительства России, Московского государственного

социального университета. После обсуждения докладов "семинаристы" побывают в таких социальных сургутских центрах, как "Добрый волшебник" и "Альтернатива".

Есть надежда, что беды и чаяния северян после встречи вновь будут обсуждаться в правительственных кругах России.

Людмила БОКОВА.

Новый закон касается каждого

На днях вышел новый Закон "Об актах гражданского состояния РФ", с которым длительное время работали и Госдума, и президент.

Отныне он будет регламентировать всю деятельность отделов ЗАГСа России.

В ближайшее время мы расскажем о нем более подробно.

Людмила БОКОВА.

Перебои с бензином

Многие водители, наверное, ощутили нехватку в городе 93-го бензина.

Некоторые заправочные станции отпускают его только для организаций по безналичному расчету, на других работает лишь одна колонка, и потому выстраиваются автомобильные очереди.

Временные перебои с бензином АИ-93 вызваны выходом из строя 18 ноября катализатора на

заводе стабилизации конденсата, являющегося основным поставщиком качественного бензина в городе. В настоящее время ведутся работы по вводу в строй нового катализатора, и в скором времени поставка 93-го бензина возобновится.

Алексей НОСИКОВ.

«Зеленый змий»

В старых и новых ценах

Как сообщили в управлении регулирования и контроля цен городской администрации, утверждены минимальные цены на водку, ликероводочную и другую алкогольную продукцию крепостью выше 28 градусов.

Итак, с начала декабря для предприятий, изготавливающих спиртное на территории России и ввозящих его из стран ближнего зарубежья, литр этого напитка обойдется в 23 тысячи старых, или 28 рублей новыми деньгами. Оптовые покупатели смогут приобрести его, включая стоимость посуды, по 30400 рублей, или 30 руб.64 коп. В розницу мини-

мальная цена составит 33000, или 33 рубля за один литр спиртного.

Несколько дороже обойдется бутылка с иностранной этикеткой. Для оптовой и розничной торговли спиртным зарубежного производства минимальная цена литра вместе с "тарой" составит 44000, или 44 рубля.

Соб. инф.

Шефский концерт «Камертона»

Тесные дружеские связи установились между ЦКД "Камертон" и военнослужащими дорожно-строительного объединения, штаб которого располагается в Сургуте.

В минувшее воскресенье группа артистов "Камертона" во главе с художественным руководителем Еленой Ахметовой дала

бесплатный концерт в Рускино-тива ЦКД "Камертон" выступления и перед другими воинскими подразделениями.

Вместе с сургутскими артистами в концерте принимали участие лауреат всеукраинских и международных конкурсов певица Елена Кухта, шоу-балет "Кураж" и дипломант Всероссийского конкурса исполнителей эстрадной песни "Золотой микрофон" Анастасия Парий.

В планах творческого коллектива ЦКД "Камертон" выступления и перед другими воинскими подразделениями.

Владимир ЗАЕНЦОВСКИЙ,
майор.

Людмила БОКОВА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



По сведениям Сургутского гидрометеоцентра,

4 декабря днем возможен небольшой снег, слабая метель, ветер юго-западный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью -30-32, днем - 25-27 градусов.

5 декабря - небольшой снег, слабая метель, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -21-26, днем - 18-23 градуса.

Самая низкая температура 4 декабря наблюдалась в 1959 году (-41,9°C), самая высокая - в 1961-м (+1,9°C).

ВСЕГДА В НАЛИЧИИ
ОБОРУДОВАНИЕ, МЕБЕЛЬ И ИНВЕНТАРЬ

для столовых, кафе, ресторанов и магазинов.
Телефон 76-94-30, факс 22-45-59.

Сургут в «Невидимых временах»

В тюменском издательстве "Софт-Дизайн" заканчивается выпуск десятитомника, включающего в себя произведения литераторов и историков, чье творчество было связано с Тобольской губернией.

Среди уже вышедших в серии "Невидимые времена" - книга Ивана Яковлевича Неклепаева "Поверия и обычаи Сургутского края". В последний раз она печаталась в журнальном варианте в 1895 году. Книга наверняка заинтересует сургутян, желаю-

щих узнать, как наши предки играли свадьбы, спрашивали праздники, толковали сны... Кстати, по всем вопросам приобретения издания можно обратиться непосредственно в "Софт-Дизайн".

Людмила БОКОВА.

СВОЕ ПИСЬМО Нина Борисовна озглавила по-некрасовски: "Размышления у парадного подъезда", подражая по "парадным подъездам" приемную "Сургутжилкомхоза". Итак, перейдем к размышлениям.

"На эти размышления меня натолкнули хождения по инстанциям и желание помочь избирателям, проживающим в районе Энтузиастов. Улицы этого района, как центральные, так и внутриквартальные, не освещены, в темное время там промышляют "темные личности" и, мягко говоря, "озоруют" подростки. Жильцы обращались в РЭУ-1 - все бесполезно.

Я решила пойти сразу к депутату городской Думы В.А.Попову, которому по должности и положено этим заниматься, так как он руководит муниципальным унитарным предприятием "Сургутжилкомхоз". Но не так-то просто попасть к нему. Старое многоэтажное здание построено в начале 90-х годов, и, оказываясь, оно стало мало для разрастающейся когорты служащих и чиновников. Построено еще одно, новое, со столовой, рестораном, сауной, где коммуналщики смогут отдохнуть со своими семьями. Только все ли будут иметь эту возможность?"

Нина Борисовна выразила также недовольство по поводу "крепких охранников", которые не пропустили ее в здание "Сургутжилкомхоза". Из чего сделала вывод: "Какие мы доверчивые люди - выбираем таких депутатов, которые от народа отгораживаются охраной".

Коснулась Нина Борисовна и жилищной реформы, которая "неплохо" идет в г.Сургуте: "Она раздает и уже мориет людей голодом, а пенсионерах и говорит нечего. Многие платят за квартиру, а жить уже не на что. Сколько митингуем, пишем запросы, а дело с увеличением квартплаты плохо продвигается: раз в квартал происходит увеличение, но обслуживание становится все хуже. В подъездах грязь, холод, нет почтовых ящиков, а если есть, то страшно к ним подходить - они висят, наверное, лет 10-15, все изломанное, требуют замены. Это я могу сказать точно, так как за время предвыборной кампании мои доверенные лица, да и я сама, обошли полгорода".

Отдельно кандидат в депутаты коснулась бесплатной газеты городского муниципального "унитарного предприятия "Сургутжилкомхоз", которая называется "Наш дом". Выпуск газеты, да еще на хорошей бумаге, стоит дорого. Из со-

держания этого средства массовой информации Нина Борисовна особо выделила разъяснения юриста о том, что жильцов могут выселить за неуплату коммунальных услуг в течение шести месяцев - правда, по решению суда.

"Таким образом, все жилищное законодательство приспособлено для богатых, - делает вывод Н.Б.Полякова. - Это ли не

пасть", сообщает: ежедневно с 17 до 19 часов ведется прием трудящихся с вопросами как работников ГМУП, так и жителей г.Сургута. Для выяснения факта уточните дату своего посещения.

Содержание охраны в ГМУП "Сургутжилкомхоз" - мера необходимая и вынужденная, т.к. в ГМУП "СЖКХ" имеются стратегически важные объекты жизнеобеспе-

увеличился объем инженерных сетей теплоснабжения и канализации, приняты на баланс котельные, ЦТП, КНС от разных ведомств. В сравнении с 1994 годом объем реализации тепла увеличился в 2,9 раза, при этом соотношение АУП к рабочим остается неизменным.

Новое административное здание построено на средства, выделенные из местного бюджета, и прибыли предприятия.

По поводу того, что старое административное здание стало мало для "когорты служащих и чиновников", как пишет автор письма, поясню, что в старом здании расположены подведомственные подразделения: городское предприятие тепловых сетей (ГПТС) и ремонтно-строительное управление №2 (РСУ-2).

По поводу повышения квартирной платы. Цены на содержание жилого фонда и коммунальных услуг для населения администрация ГМУП "Сургутжилкомхоз" не устанавливает. ГМУП "СЖКХ" осуществляет только квартирную плату и сбор за коммунальные услуги.

В своем письме кандидат в депутаты Н.Б.Полякова пишет о том, что обслуживание становится все хуже. В целях взаимопоминания между жильцами (квартиросъемщиками) и работниками ГМУП и выпускается газета, чтобы своевременно разрешались насущные вопросы по содержанию и обслуживанию жилого фонда и решались вопросы по квартплате.

Откровенно говоря, амбициозность кандидата в депутаты по избирательному округу №12 Поляковой Н.Б. вызывает вопрос: какие мотивы заставляют ее это писать? Все плохо, все не нравится. Вы как кандидат в депутаты этим письмом завоевываете авторитет у избирателей? Вовсе право, но лучше делами.

С уважением, депутат городской Думы, генеральный директор ГМУП "Сургутжилкомхоз" В. А. Попов.

ОТ РЕДАКЦИИ. Наверное, не стоит упрекать Нину Борисовну в излишней "амбициозности". В то время, когда другие кандидаты добиваются депутатских мандатов посредством телевизионных роликов, появляются перед телекамерами, Н.Полякова пытается еще до получения депутатского мандата решить какие-то проблемы своих потенциальных избирателей, выступая в качестве "частного лица". В принципе это не самый худший способ предвыборной агитации.

ДИАЛОГ

КОММУНАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ С ПОЛИТИЧЕСКИМ ОТТЕНКОМ

Кандидат в депутаты Тюменской областной Думы, секретарь Сургутского ГК РКРП Н.Б.Полякова написала очередное критическое письмо в редакцию. На этот раз обьемом критики стали муниципальное предприятие "Сургутжилкомхоз" и персонально его генеральный директор Владимир Попов, он же депутат Думы г.Сургута.

доказательство того, что идут антинародные, буржуазные реформы и ждать от них трудящихся ничего хорошего не приходится".

Поскольку основные вопросы в письме Н.Б.Поляковой касаются генерального директора ГМУП "Сургутжилкомхоз", мы обратились к нему за разъяснениями: а) по поводу неосвещенных улиц района Энтузиастов; б) по поводу труднодоступности приемной гендиректора ГМУП "СЖКХ" и депутата городской Думы; в) по поводу газеты "Сургутжилкомхоз", а также нового офисного здания.

Владимир Афанасьевич ответил на "Размышления у парадного подъезда" своими размышлениями:

"Уважаемая кандидат в депутаты по 12 избирательному округу Полякова Н.Б., отвечаю на ваши размышления.

За освещенность внутриквартальных улиц района Энтузиастов отвечает администрация МП "Горэнерго", ибо внутриквартальная линия электроснабжения жилого фонда находится на балансе этого предприятия. За освещенность центральных улиц несет ответственность МП "Горсвет", которое не подчиняется ГМУП "Сургутжилкомхоз".

По вопросу о том, что к депутату городской Думы В.А.Попову "не так-то просто

чтения города, которые мы просто обязаны охранять. Это: общегородские водочистные сооружения, артезианские скважины, городские канализационные очистные сооружения, крупные котельные, ЦТП, подстанции и т.д.

В административном здании ГМУП "СЖКХ" охрана также необходима в целях сохранности денежных средств, поступающих в виде квартплат, а также товарно-материальных ценностей. Ранее имели место случаи хищения личного имущества работников (у зам.главного бухгалтера и начальника ПРО были украдены кожаные плащи, у зам.главного инженера украдена норковая шапка). И к тому же надо учесть хождение большого количества людей - как квартирносъемщиков, так и посторонних лиц, предлагающих различные услуги, что отвлекает от нормальной работы.

По поводу строительства нового административного здания "для когорты...", как пишет автор письма, поясню, что объем производства за последнее время резко увеличился, так как в муниципальную собственность принят дополнительный жилой фонд. По сравнению с 1994 годом площадь жилого фонда, который обслуживают работники ГМУП "СЖКХ", увеличилась в 2,2 раза, соответственно

ВЫ БУДЕТЕ смеяться, но статистика свидетельствует о том, что в то время, когда со всех концов Российской Федерации несутся потоки жалоб на нищету, на невозможность прожить в нынешних экономических условиях, число россиян, которых можно причислить к среднему классу, выросло с 1,5-2 процентов (два-три года назад) до 8 процентов. Эти данные получены из Всероссийского центра уровня жизни, ведущего постоянные наблюдения за уровнем доходов и расходов россиян.

Средним классом в советские времена у нас считали человека, имевшего квартиру, легковой автомобиль и загородную дачу. Почти как на Западе. Если не учитывать, что квартира была государственная и в два-три раза меньше, чем у зарубежных "среднеклассников", машиной считался проржавевший "запорожец", а дачей - шесть огородных соток, на которых не разрешалось строить ничего, кроме курятника.

Сегодня специалисты Всероссийского центра уровня жизни относят к среднему классу граждан не по наличию какого-либо имущества, а по уровню денежных доходов. И не в абсолютных рублях, а в весьма относительных (для каждого региона - свой) количествах прожиточных минимумов, а именно: к среднему классу причисляют тех россиян, у которых покупательная способность (читай: месячный денежный доход на душу) находится в пределах 7-9 прожиточных минимумов. Например, в Москве прожиточный минимум сегодня составляет 279 тысяч рублей, следовательно, человек, имеющий среднемесячный денежный доход выше двух миллионов рублей (350 долларов), уже может быть отнесен к среднему классу.

В Санкт-Петербурге прожиточный минимум поменьше и составляет 234 тысячи рублей, здесь для зачисления в средний класс можно иметь среднемесячный денежный доход пониже - около 1700 тысяч рублей (менее 300 долларов). В общем,

все же показывает, кто как живет.

В целом Россия продолжает жить плохо и очень плохо. Из 89 территорий Федерации всего 5 имеют среднедушевой денежный доход выше трех прожиточных минимумов, 24 территории - от двух до трех минимумов на душу,

Причем статистики констатируют наступление в стране чего-то вроде покупательского бума: расходы на приобретение товаров составили около 70 процентов получаемых доходов (гораздо больше, чем за первые шесть месяцев этого же года), а если

5 августа, после объявления о надвигающейся денационализации российской валюты, народ стал меньше откладывать, а больше тратить. И уже к 1 октября совокупный размер банковских вкладов россиян снизился на 1,6 триллиона рублей. Зато, похоже, россияне уже поверили в стабильность рубля. Во всяком случае, доля доходов, идущая на покупку валюты, хотя и осталась по-прежнему высокой (20,4 процента), но все же на 0,4 процента ниже, чем за первую половину нынешнего года.

Надо надеяться, что эту уверенность в стабильности курса родной отечественной валюты у россиян поддержал Центробанк, объявивший, что в новом году денационамированный рубль не будет медленно, но стабильно подниматься по "наклонному коридору", а станет просто болтаться в этом коридоре "от стенки к стенке" со средним курсом 6 рублей 20 копеек (новым) за один доллар США плюс-минус 15 процентов.

В общем-то, коридор получается довольно широкий (почти в два рубля), и потерял-приобрел в нем в зависимости от ситуации можно бюджет немало. Пожалуй, даже больше, чем во времена "наклонного коридора". Такой сюрприз от ЦБ страны как-то странно получать одновременно с заявлением главного банкира страны о том, что накопленные золотовалютные резервы позволяют совершенно спокойно держать рубль "в узде" и не допускать никакого обвала.

Если это так - почему бы по примеру цивилизованных стран не зафиксировать курс отечественной валюты? Хотя бы на год?

Александр ПРОЦЕНКО.
"Глобус".

АКТУАЛЬНЫЙ КОММЕНТАРИЙ

КОМУ НА РУСИ ЖИТЬ ХОРОШО?

Статистика свидетельствует о появлении в России среднего класса. Хорошо бы еще поточнее узнать: из кого он состоит?

небогато. Но, по мнению специалистов центра, при таких значениях душевого дохода люди выходят на уровень бюджета высокого достатка. Выбор продуктов питания, одежды и бытовой техники диктуется не столько ценой, сколько личными пристрастиями. Уровень потребления этой группы приближается к зарубежным стандартам низшего среднего класса.

Вот эти-то люди в России, по подсчетам центра, стало уже примерно 8 процентов, то есть примерно 11,5 миллиона.

Больше всего обеспеченных россиян проживает, естественно, в Москве - здесь вообще средняя покупательская способность (за счет "новых русских", банкиров, бандитов-депутатов Госдумы, чиновников-законкрасов) составила 9,02 условных прожиточных минимумов. А втором месте - Тюменская область, где средняя покупательская способность населения составляет 6 прожиточных минимумов. Понятно, что все это - "средняя температура по больнице", но

а шесть территорий не имеют человека и одного прожиточного минимума, то есть существуют за официальной чертой бедности.

Правда, поскольку центр считает исключительные денежные доходы, в его расчеты могут вкрадываться солидные ошибки. Например, среди беднейших территорий России поименованы не только Корякский автономный округ, что на Камчатке, но и солончатый Дагестан, а также Ингушетия, перенесшая немало бед, но и немало подзаработавшая на статусе свободной экономической зоны.

И с денежной статистикой у центра не все в порядке. Например, российский Госкомстат - учреждение официальное - рисует гораздо более радужную картину бытия своих сограждан. По его данным, за 9 месяцев нынешнего года все россияне заработали в общей сложности 1160,7 триллиона рублей - это в среднем по 3,65 прожиточных минимумов на каждого человека в месяц. И это тоже с учетом одного лишь денежных доходов.

брат только последние три месяца, то доля еще выше - 72 процента. Зато россияне стали покупать меньше ценных бумаг, меньше откладывать на банковские счета.

Можно сделать вывод, что таким образом граждане готовятся к предстоящей с 1 января грядущего года денационации российской денежной единицы. То есть не верят в то, что вместе с "покуденным" магазинным ценником в тысячу раз одновременно не поднимутся сами цены на все и вся. А потому покупают - не то чтобы впрок, но сегодня, пока не подорожало, что тоже можно считать явлением отрядным: значит, есть на что купить.

Но уже есть и пострадавшие от такой заплескательности - это банки, которые начали терять деньги. Если весь год сумма вкладов россиян в коммерческие банки росла и за один лишь июль повысилась с 140 триллионов рублей до 143,9 триллиона рублей (25 миллиардов долларов - совсем неплохо для страны, которая покупается по всему миру), то уже с

ИЗ ПРОКУРАТУРЫ

ВЫБОРА НЕТ: ПЛАТИТЬ АЛИМЕНТЫ ИЛИ ЛИШИТЬСЯ СВОБОДЫ

Проблема невыплаты безответственными отцами алиментов на своего ребенка стара как мир. Только за первое полугодие Сургутским горнарсудом рассмотрено 3,7 процента уголовных дел по неуплате алиментов от общего количества всех заслушанных уголовных дел.

Если сравнить данные прошлого и настоящего годов, можно сделать вывод, что проблема неуплаты алиментов на содержание детей остается на том же уровне. Сказать, что этот факт подтверждает отсутствие сознания у недобросовестных отцов, было бы не совсем точно, а вернее - для многих из них непонятно. То есть необходимо уточнение, что же это такое и как выглядит в действительности.

На момент совершения преступления данной категории, то есть уклонение от уплаты алиментов, не занимались общественно-полезным трудом 78,5 процента так называемых отцов. Привлекались в свое время к уголовной ответственности 32 процента. Не имеют определенного места жительства и работы 7,1 процента лиц от общего количества осужденных за это преступление.

С первого января 1997 года введен новый Уголовный кодекс РФ, в котором наряду с другими есть изменения и в санкции ч.1 ст. 157 УК РФ - злостное уклонение от упла-

ты средств на содержание детей. За такое правонарушение законом определен ряд наказаний: обязательные работы на срок от 120 до 180 часов, исправительные работы на срок до одного года либо арест на срок до трех месяцев.

На данном этапе компетентных органов, контролирующих исполнение обязательных работ и арест, нет. Поэтому при вынесении судом приговора в качестве меры наказания применяются только исправительные работы.

В случае, когда подсудимый не работает, судом назначается мера наказания с применением ст. 73 УК РФ - исправительные работы условно. Тем из должников, кому такая мера наказания покажется мягкой, не следует забывать, а кто не знает - взять на заметку, что в соответствии со ст. 74 УК РФ может быть отменено условное наказание и назначено более суровое - лишение свободы.

**Валентина ТОВМАЧ,
помощник прокурора
г.Сургута.**

РЕЗОНАНС

«НИ ОСТАНОВКИ, НИ АВТОБУСА»

Я полностью поддерживаю автора публикации "Ни остановки, ни автобуса" в "СТ" (№224 от 21 ноября) и хочу привести факты, свидетелем которых был сам.

Восьмого ноября я пришел на необозначенную остановку напротив магазина "Все для дома", что по ул. Мелик-Карамова. Было четверть второго после полудня. Мне нужен был четвертый маршрут, дабы доехать как можно ближе к РУФПСу (главпочтамту). На улице шел снег и дул ветер.

Так вот, исправно прошло пять "единиц", столько же "восьмерок", "пятерок" с литером "А" и без него, даже три автобуса с номером "21". Но "четверки" не было. Наконец в 14 часов 10 минут, то есть без малого через час, приехала долгождан-

ная "четверка". Ее номер Х248ЕА. Естественно, я задал вопрос водителю, сколько же автобусов ходит по этому маршруту, на что получил ответ: "Семь. Но сейчас обед". Спрашиваю: "Сразу у всех?". Оказалось, что у всех, кроме него.

В тот же день позвонил диспетчеру СПОПАТА, но женский голос ответил, что она выдает только путевые листы и жалоба мне не занимается; дескать, это дело службы отдела эксплуатации.

В связи с этим у меня есть предложение. Если господин

Семенов печется о графике движения (такой вывод можно сделать из той самой заметки), то почему бы на бортах автобусов не разместить его телефоны, а "СПОПАТ - 35 лет" - убрать.

Ну а дополнительно предлагаю Г.П.Семерову сделать вылазку в воскресный день в указанное мною время и провести часок на остановке, дабы самому убедиться в правдивости моих слов.

**С уважением к вам,
ваш читатель
и подписчик Мазков.**

ПОЧТА

ПАРОЛЬ НА ВЫЖИВАНИЕ: «ЕСТЬ ЛИ ПОЛИС?»

Это письмо мы публикуем с некоторой задержкой, но думаем, что поднимая здесь проблема не утратила актуальности.

"Никогда не писала в редакцию, однако беспредел, который сейчас творится, заставил взяться за перо. До чего же мы все стали черствыми и бесчеловечными! Как только ввели страховые полисы, врачи забыли, что они прежде всего медики!

Когда у мужа случился приступ, я вызвала "скорую помощь", работники которой, едва переступив порог, потребовали полис. Затем, внимательно все изучив и вписав данные в сопроводительный лист, ответила мужа в больницу в НГДУ.

Там, даже не взглянув на больного, который не мог стоять от боли (выходил камень из почки), вновь потребовали полис. Потом были хождения по рентгенкабинетам, УЗИ-диагностики и прочим, и везде звучало одно и то же - ПОЛИС! Сложилось впечатление, что если бы не эта бумажка, то на больного, страдающего человека просто не обратили бы внимания.

Через четыре часа мужа перевезли в урологическое отделение ЦРБ, где мы вновь услышали - "ПОЛИС". Там сделали снимки и поставили диагноз: почечно-каменная болезнь, почечная колика. Врач-уролог сказала: "Везите домой, купите шприцы, лекарства и колите сами".

Но "скорая" не берет обратно, пришлось брать такси (жалко, что оно не возит по этим злословным полисам), так как стоять на ногах муж не мог, у него поднялось давление.

Дома приступ повторился, и мы сами доставили мужа в приемный покой отделенческой больницы станции Сургут. Только здесь сразу же была оказана квалифицированная помощь - мужа положили под капельницу, и уже после этого были записаны необходимые сведения. Очень прошу поблагодарить через газету работников железнодорожной больницы, особенно врачей хирургического отделения В.В.Смалю, О.В.Каширского и медсестру Н.В.Диденко.

**С уважением
к вашей газете,
О.В.ЛУКЬЯНОВА».**

ПРОБЛЕМА

НЕ ПОТЕРЯТЬ БЫ НАШИХ ДЕТЕЙ

Здравствуйте, уважаемая редакция! Долго не решалась написать вам, но все-таки собралась. Хочу поговорить о наших детях, об их обнищавших душах.

Вот сегодня принесли адресованное дочери письмо. Другое в армии служит уже второй год, вернется летом. Письмо нынче попало к ней в руки целым, обычно же она получает их уже распечатанными: бываю, что конверт есть, а листочка самого нет. Роются по почтовым ящикам дети. Как они воспитаны, если не знают, что читать чужие письма - это низко?

В нашем доме мы живем уже пятнадцать лет, подъезд постоянно грязный, почтовые ящики в ужасном состоянии, корреспонденцию либо жгут, либо воруют. Все это делают наши дети, друзья, что приходят к ним. Теперь ведь мода пошла такая - тусоваться в подъездах, да не просто стоять и разговаривать, а делать гадости: разбивать лампочки, писать нецензурщину на стенах.

Мне кажется, что нынче дети ни к чему не стремятся, за них все делают родители, только не они сами. Куда ни сунься - везде нужны деньги, даже преподаватели покупаются. Не хочу винить их - жизнь сейчас такая тяжелая. Но ведь это не оправдание. Списать на жестокость жизни можно буквально все.

Наше поколение росло при так называемом коммунизме, который все сейчас ругают, но мы знали, к чему стремиться. Принимали детей в октябрят, в пионеры, в комсомол. Но мы знали: чтобы заслужить эти звания, необходимо хорошо учиться, уважать труд. Все время чем-то были

заняты: металлолом, макулатуру собирали, стенгазеты выпускали, дома много работали - воду таскали, печь топили. И работали с удовольствием!

А сейчас дети не хотят ничему учиться. Да и ценить и благодарить родителей за заботу не научены. Воспринимают как должное.

Своих детей стараюсь приучить ко всему. Дачу имеем, живем там все лето, дети работают вместе с нами. Мы их ко всему стремились приучать с дошкольного возраста. Оценки школьные не поощряем - они и так знают, что учатся для себя. Всегда их друзья бывают у нас дома, как-то стараемся с мужем уважать в них взрослых людей, и они к нам тянутся...

Я понимаю, конечно, и других родителей: время сейчас такое, денег не хватает, дни и ночи работать надо, чтобы жить сносно. А устанешь после работы - не до ребенка: лишь бы одет и накормлен был, а чем он там живет, где время проводит - дело десятое.

Все-таки я считаю, что родители теряют своих детей из-за своей занятости, невнимания, равнодушия к их детским делам, заботам, вопросам. Ну а когда случается непоправимое, не могут понять, когда же это произошло, когда успели измениться их дети, да так, что самим родителям изменить не под силу практически ничего.

Н.Н.

ПОСЛЕ КОНЦЕРТА

Совсем недавно в ГКДЦ "Геолог" прошел грандиозный рок-фестиваль с участием таких известных сургутских групп, как "No-spa", "R.I.P.", "Nord West", "Старый вокзал", "Щелка", "Система три" и самой молодой - "Т.Н.Т.Л.". Приехали также и гости - рок-группы из Тюмени, Нижневартовска и Нефтеюганска.

Рок-н-ролл жив!

Тот факт, что концерт прошел замечательно, в который раз доказывает, что рок-н-ролл жив и в наши дни. Публика пришла самая разнообразная, присутствовали и взрослые с детьми. Они долго ждали этого концерта, и поэтому, попав на него, решили "оторваться" от всей души: кричали, свистели, прыгали, в общем, давали полную волю своим эмоциям.

Кто не сумел прорваться близко к сцене, чтобы увидеть музыкантов поближе, имели возможность не только следить за тем, что творится на ней, но и восхищаться безудержным буйством неформалов около нее.

Выступление каждой команды было по-своему интересно. С профессиональной точки зрения наиболее удачно показали себя группы: "К-700" из Нижневартовска, сургутские "Старый вокзал", "Nord West" и другие.

Особенно публика завелась после выступления весьма энергичной команды "Щелки". Казалось, что до нее группы выходили только для "разогрева". "R.I.P." в очередной раз произвела фурор со своими "Баксами", которые уже изряд-

но надоели музыкантам, но все еще любимы неформалами. И еще хотелось бы отметить, что с появлением в группе девушки Кати стиль "R.I.P." несколько изменился, что пошло команде только на пользу.

Интересна и тюменская "Нева". Судя по текстам, которые пишет солист, человек он совершенно отрешенный от жизни. Музыка группы тоже несколько отличается, особое звучание придает "Нева" скрипка.

Бесспорным любимцем публики является сургутская "No-spa", ее выхода на сцену зрители ждали с особым нетерпением, и, конечно же, она не разочаровала своих поклонников.

Завершила концерт команда "К-700". Во время исполнения последней композиции все музыканты вышли на сцену, устальные, но счастливые. В зал сыпались пенопластовые кирпичи с символикой "Рок-аптеки", неформалы крошили их, и, казалось, все было усыпано белым снегом, который согрел всех. Хотелось жить и смеяться.

**Наталья БАБИЧ,
Анна БОГДЕВИЧ.**



Внимание абонентов сотовой связи!

В связи с ремонтно-профилактическими работами на станции сотовой связи с 22.00 5 декабря до 06.00 6 декабря будет приостановлена работа станции сотовой связи.

Заранее приносим свои извинения за доставленные неудобства!

Новогодние фейерверки, фейерверочные наборы!

Организация реализует оптом и мелким оптом

по ценам завода-изготовителя.
Тел./факс 33-82-13.
Тел. 33-80-47.

ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ БАНК СУРГУТСКИЙ ФИЛИАЛ
тел. (факс) 34-33-38
Ген. лицензия ЦБ РФ № 1971

Внимание населения города!

В связи с приближающимися рождественскими праздниками Сургутский филиал только один месяц с 10 декабря 1997 года по 10 января 1998 года принимает депозитные вклады от населения «**РОЖДЕСТВЕНСКИЕ**» по повышенным процентным ставкам сроком на 1 месяц:

- в рублях - от 1 млн. руб. до 10 млн. руб. по ставке **18%** годовых, свыше 10 млн. руб. - **19%** годовых;
- в долларах США - от 1000 до 10000 по ставке **7%** годовых, свыше 10000 - **9%** годовых.

Проценты начисляются по окончании срока действия договора.

В подарок к рождественским праздникам вашим любимым, близким и родным - пластиковая карточка «Юнион Кард».

**Наш адрес: ул. 30 лет Победы, 7.
Тел.: 24-02-41, 22-45-95, 22-45-41.**

Режим работы:
понедельник, вторник, среда, четверг, пятница, суббота - с 9 до 13 часов и с 14 до 18 часов.

ОРГАНИЗАЦИЯ ВОЗЬМЕТ в АРЕНДУ МАГАЗИН или ТОРГОВЫЕ ПЛОЩАДИ

для торговли продовольственными товарами, в центральных районах города.

Телефон 33-43-69 (в рабочее время).

Организация изготовит и установит в кратчайшие сроки **МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ОБЛАГОРОЖЕННЫЕ ФИНСКОЙ ВАГОНКОЙ ДВЕРИ.**

Тел. 34-26-09.

ПРОДАЮТ

Двухкомнатную меблированную квартиру моспректа. Тел. 21-25-01.

Капитальный гараж в ГСК "Сибиряк" (Заячий остров) в двух уровнях (лодки, а/машина) Тел. 22-54-72.

А/м УАЗ-фургон 1987 года выпуска. Тел. 21-61-21 (с 18 до 20 часов).

ПАЗ-672 С 1988 года выпуска. Тел. 25-47-80.

«СТ»

Главный редактор Александр ЩЕЛКУНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 37-58-37; зам. редактора, отв. секретарь - 37-58-41; бухгалтерия - 37-58-35; корреспонденты - 37-85-74; фотокорреспондент - 77-96-07; рекламный отдел - 77-96-01; отдел подписки и доставки - 37-58-76.

НАШ АДРЕС: 688400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Газета выходит с 23 октября 1934 года. Запрещается увольнение регионального управления регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №6-150 от 16.12.1995г.

Лицензия №ТЮХ-180839.

АО «АЛЕКСАНДР»

КОНДИЦИОНЕРЫ DELONGHI

Кондиционеры DeLonghi адаптированы к российскому климату:
ТЕПЛОЕ ЛЕТО + ХОЛОДНАЯ ЗИМА

- Безопасная работа на тепло-холод при отрицательных температурах.
- Теплообменник издольно сочетается с любым интерьером (призв на Всемирной выставке 1997 год)
- Очистка от дыма и запахов; дополнительные угольные и электростатические фильтры.
- Возможность кондиционировать несколько комнат одновременно.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!
DeLonghi контролирует качество установки каждого кондиционера. Только у DeLonghi существует ЛИСТ КАЧЕСТВА, в котором заказчик оценивает качество монтажа и культуру обслуживания.

ТЕПЛОЕ ОБОРУДОВАНИЕ FRIGO

ТЕПЛОВАЯ ЗАВЕСА ТЕПЛОВАЯ ПУШКА
преграта на пути быстрого прогресса, холодного воздуха и поддержание необходимой температуры в офисах, магазинах и промышленных помещениях.

Бесплатный выезд эксперта для выбора оборудования.
Проводит поставку ГАРАЖНОГО ОБОРУДОВАНИЯ производства России и Италии.

Обр.: ул. Лермонтова, 11, к. №327, 528.
Тел./факс: 36-14-27, 39-94-45.

Санаторий «Известия»
Адлерский район г. Сочи

ЛЕЧИТ ЗАБОЛЕВАНИЯ

сердечно-сосудистой системы, костно-мышечной системы, кожи, опорно-двигательного аппарата, гинекологические.

Обращаться: ул. Лермонтова, 11, каб. № 327, 528.
Телефоны: 36-14-27, 39-94-45.

Тюменский региональный филиал акционерного коммерческого банка "Электробанк" **"ТЮМЕНЬЭЛЕКТРОБАНК"**

ПОКУПАЕТ И ПРОДАЕТ АКЦИИ:

РАО "ЭСЗ России"
ОАО "Нефтяная компания Сураутнефтегаз"
ОАО "Сураутнефтегаз"
РАО "Газпром", "Транснефть".

Вас ждут по адресу: в. Сураут, ул. Звельса, 11. Тел.: 22-57-02, 22-23-88.

Международная федерация шейпинга и женский шейпинг-клуб г. Сургут **SHAPE**

ОБЪЯВЛЯЮТ О НАЧАЛЕ СВОЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

Шейпинг - идеальная система тренировок как для тех, кто хочет сбросить лишний вес, так и для тех, кто хочет приблизить свою фигуру к идеальной. Система шейпинг-тренировок разработана российскими специалистами, признана изобретением и запатентована во многих странах мира.

После тестирования и обработки данных на компьютер вы получите рекомендации по сбалансированному питанию, физителю ваши идеальные параметры, уточнить фигуру и лансу.

Комплексы упражнений подбираются индивидуально, в зависимости от физической подготовленности.

Приглашаем сургутян всех возрастов и комплекций к нам в клуб!

Занятия будут проходить в спортзале средней школы № 18, Пролетарий, № 1, 4, 5, 8, 21 до ост. "Торженикомит" (бывш. ост. "Рынок"), за магазином "Нора".

Занятия проводятся каждый день с 17 часов в помещении СШ № 18.

Справки по тел.: 33-84-60, 22-05-86.
Добро пожаловать!!!

Центр профессионального обучения приглашает на обучение по специальности:

бухгалтер, инспектор отдела кадров-референт, секретарь-машинистка, механик по ремонту теле-, радиоаппаратуры, продавец-кассир, повар-кондитер, телеграфист-телеграфист, инспектор профмотора водителей, автомеханик, автослесарь (подростки 15-16 лет), аппаратчик химводоочистки, столяр-плотник, водитель тр-х ср-в по перевозке опасных грузов.

Оплата за обучение от 400 тыс. до 1600 тыс.руб.

Наш адрес: ул. Профсоюзная, 37, каб. 208. Тел. 33-81-76.

ПРЕДПРИЯТИЕ ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ по приемке, обработке и хранению сухогрузов на ж/д тупике.

Телефон 24-00-34 (с 9 до 18 часов).

Фирма ПРОДАЕТ натуральное молоко "Иван Поддубный" (черкизовское) в тетра-пакетах, с доставкой, по цене 4800 руб. Тел. 39-82-17.

ПРОДАЮТ а/м ГАЗ-330210, тент, 1996 года выпуска. Или мототоп на а/м ГАЗ цельнометаллический с доплатой. Тел. 72-08-54.

Автосигнализации, аудиосистемы, мобильная связь. Установки, продажа.

Тел.: 76-67-34, 33-16-34.

Коллектив ССУ-1 треста "СНСС" выражает глубокое соболезнование Виктору Георгиевичу Прохоренко по поводу смерти его матери.

Внимание жителей г. Сургут, имеющих квартирные телефоны! Филиал "Сургуттелекомсет" оказывает дополнительную услугу для населения -

ПРИЕМ ЧАСТНЫХ РЕКЛАМНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ в КРЕДИТ по телефону "06" в средства массовой информации - "Сургутскую трибуну", "Сургутский курьер"

В любое время суток вы можете передать объявление по телефону "06", не выходя из квартиры. Оператор предлагает средство массовой информации, сообщает сумму к оплате, день выхода объявления в печать. Сумма к оплате за предоставленную дополнительную услугу входит в расценок услуг связи.

Также напоминаем, что с квартирных телефонов осуществляется прием телеграмм в кредит по телефону "06".

Служба "06" экономит ваше время, поможет вам оформить объявление, телеграмму любого вида. Справки по тел. 34-98-23.

ЗАО "Нефтехиминвестмент" **ТРЕБУЮТся:**

- МАШИНИСТ автомобильного крана,
- МАШИНИСТ сварочно-монтажного агрегата на базе трактора-трелевочника Т4м.

Прописка местная.
Обр.: 8-й пром. узел, ЗАО "НХСМ". Тел. 39-06-96.

Уважаемые жители города! СМУЗП "Горсвет" **УБЕДИТЕЛЬНО ПРОСИТ О ВСЕХ НЕИСПРАВНОСТЯХ в ЭЛЕКТРОСЕТАХ** уличного освещения, освещения автобусных остановок сообщать в диспетчерскую службу предприятия по тел. 34-62-54 (круглосуточно) или в объединенную диспетчерскую службу городской администрации по тел. 005 (круглосуточно).

НАРКОДЕЛ

Тонизирующий чай из лекарственных трав от алкоголизма.

"Снимает алкогольную зависимость. Вызывает стойкое равнодушие к спиртному."

"Может применяться без согласия лица, злоупотребляющего алкоголем."

"Снимает агрессивность, раздражительность."

"Рекомендуется при нервностенческих расстройствах, алкогольном поражении печени, язве желудка и кишечника и других сопутствующих заболеваниях."

*Чистит организм.

Полная информация и консультация в аптеке № 1 (ул. Гоголевская, 18, мкр. 25) 6-12-97 в 20.12.97 г. с 12 до 16 часов. Консультацию проводит официальный представитель московской наркологической фирмы "Маги-Фарма". **Приобрести "Наркодел" можно во всех аптеках города.**

Выражаем сердечную благодарность коллективу АООТ "Сибирь-комплектнефтегазстрой", фирме "Маркет-Форум", лично А.И. Панченко за оказанную помощь в организации пухорен **ГУРЕНКОВОЙ Валентины Васильевны.** Родные и близкие.

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 18.050. Заказ № 6816.
За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.